

SELMECZBÁNYAI HIRADÓ

VEGYES TARTALMU HETILAP

SELMEC- ÉS BÉLABÁNYA SZ. KIR. VAROS HIVATALOS ÉRTESETŐJE.

Egy évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona.

— Egyes szám ára 20 fillér. —
Hirdetések megállapodás szerint számítanak.
— Nyilttér díja soronként 20 fillér. —

Feladás szerkesztő és lapfajladonos:

KUTI ISTVÁN

Az expediciót s hirdetésekkel illető reklamációk a lapkezelő

Joerges Ágost özvegye és fia

céghez intézendők, hova az összes pénzküldemények is küldendők

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Vihnye.

Selmezbánya, 1908. február 25.

Valóságos aranybánya lenne ez a kies fekvésű fürdő alkalmas kezelés és kellő befektetések mellett. Évről-évre zsufolásig telve van, s a vendégek szárait utasítja vissza a fürdőigazgatóság mert szobák híján nem tudja elhelyezni.

Ilyen állapotok mellett és egészséges kezelést feltételezve szoba sem szabadna kerüljön a bérbeadásnak vagy az eladásnak. Önmagunkat rövidítjük meg ha a fürdőt idegen kézbe adjuk s ezzel elzárjuk az utját a kétségen felüli nagy haszon elől.

Nem az eladásról, vagy bérbeadásról kell tárgyalnunk, hanem először is új szobák építéséről, másodsor s fürdő kezelésének egyszerűsítéséről. Ha ezt a két dolgot kellőképen meg oldjuk városunk óriási hasznát fog huzni Vihnyéből.

A szobák építéséhez sok szó nem fér. Anyyra világos és igazolható ezeket szükséges és hasznos volta, hogy sürgősen még a bekövetkező szezon előtt kellene nagyobb számú szobáról gondoskodnunk.

A második kérdés sokkal kényesebb és tárgyalása nagy óvatosságot és higgadságot igényel, nehogy a városi tisztviselői kar méltánytalan gyansításába keveredjünk.

Alapigazság az, hogy a városi saját kezelésben levő birtokot csak a legönzetlenebb kezelés mellett lehet jövedelmezővé tenni. Az aki nem fárad és izzad a fürdő vezetése körül ugyaszólván napszámban, az ne is igényeljen ingyen szobát és ehhez hasonló előnyöket. Városunk jelenlegi vagyoni helyzetében nem lehet tisztviselőivel szemben gavallér, sőt reá van utalva vezetőinek gavallérságára és önzetlenségére.

A nagy régie emésztí meg Vihnye jövedelmét, s zárja utját a haszonnak. Egyszeribb kezelést és szigorú önzetlenséget! A nagyszabású ellenőrzés drága, nagyon drága és nem ér semmit. Tartsuk szem előtt azt az alapigazságot, hogy minél kevesebb számtiszt van alkalmazva valamely vállalatnál annál nagyobb a tiszta haszon. Mert hiszen a sok el-ki-be-könyvelés roppant pénzbe kerül és nem is felel meg céljának, mert hisz ha valaki megakarná rövidíteni a várost, az a sok könyvelés dacára is megrövidíthetné.

Térjünk röviden rá a fürdőorvos jelentésére melyet a „Selmezi Ujság“ legutóbbi száma közölt. Őszintén szólva ez a jelentés a legjobb bizonyítvány amelyet Vihnye nyerhetett. Igaz ugyan, hogy arról is van szó benne, hogy a falu lakossága

nem áll még a műveltség azon fokán, hogy a köztintzmenyeket megbecsülné, másrészt pedig eléggé felvilágosult ahhoz, hogy jogot formál a fürdő telepen áthaladó régi községi utak használatához. Ezen tényleg változtatni kell, de nem erőszakos irrtézkedésekkel, hanem inkább jóakaratu tanítással, felvilágosítva őket a nagy haszonról, mely a fürdő emelkedése révén reájuk tekint.

A fődolog azonban a nyaralók és a gyerek-kérdés. A város és a fürdőorvos érdeke a nyaralók szempontjából, nem egyezik teljesen. Világos dolog ugyanis, hogy az orvosnak beteg kell, nem pedig egészséges, vidámszavu nyaraló, aki ritkán veszi igénybe segítségét, s így nem is fizet. Nyugot európai fürdőhelyeken ez a kettő nem zárja ki egymást, de minálunk főleg a viihnyi szűkös viszonyok mellett és közönségünk egyrészenek fegyelmeztetlenségénél fogva tényleg zavarják a nyaralók a betegeteket. Igen ám, csakhogy ezen nem a nyaralók elzavarásával, hanem célszerű házi- rend fenntartásával kell segíteni.

Végül még egy szót a gyerek-kérdésről. Itt igazán ellentétben állunk a doktor ur véleményével. Örüljünk, adjunk két kezünkkel hálat az Istennek, hogy a lármás, dévaj örökké vig gyermekcsereg nagy szám-

Gitta és Lajos.

Irta: Luca Terka.

— Ni, ni! Jó napot, Lajos!
— Jó napot, Gitta!
— Hisz én azt hittem, hogy...
— Jól hitte, nem voltam idehaza. Két napja érkeztem, lenn voltam a Rivierán.
— Meleg van ott?
— Nekem nem volt.
— Miért nem megy Afrikába?
— Voltam.
— Ott is fázott?
— Mindenütt fázom, Gitta.

A leány ránézett és egy sóhajtott elnyomva, leült a kanapéra, a fiatal ember mellé.

Délután két és három óra között volt az idő s rajtuk s a teremszölgökön kívül egy lélek sem volt az egész műcsarnokban. Az idő különben is ködös volt, bizonytalan félvilágosság ülte meg a képeket s valami lilásanvörös, a bimbózó orgonavirághoz hasonló színeket vetett rájuk a termek üregéteje.

A leány kis fekete kabátját kigombolva, szomoruan babrált a keztyűje gombjával és hallgat mind a ketten.

Dus, fekete hajú, nagy tengerzöld szemű leány volt, finom, élezett profilal, de arcának

bőre kissé hervadt és petyhüdtnek látszott s bár most egy makulányi festék sem volt az egész arcan, mégis látszott rajta, hogy olyan arc, mely kendőzéshez van szokva.

A fiatal ember, egy huszonhat-huszonhét év körüli, szőke, szép, betegesen sapadt fü, gyöngéd tekintettel nézegette a leányt, aki érezte ezt a tekintetet, de nem merté felelni a szemét. S hallgattak.

Vége a fiatal ember megszólalt:

— Gyakran jön ide, Gitta?
— Minden kiállítások elővök egy párszor.
— S mindig ebben az időben jön?
— Igen, — felelte a leány.

A fiatal ember érdeklődve nyújtotta előre a fejét és zavartan nézett a leány arcába.

— De hisz ez, Gitta, ez az idő... .

A leány elértette, mit akar mondani és egy szomorú, futó mosolyal tette hozzá:

— Igen, ez az idő nem ami idünk, de én nem is azért járok ide. Csak nem gondol olyan közönséges teremtesnek, hogy ide, a művészek közé is elhozom a... .

— Ne mondja ki, Gitta, — szóló a fiatal ember gyöngéden s megfogta a leány kezét.
— Miért ne? — mondta a leány szomorú mosolyal. Igen, de nem hozom el a bűnömöt. Ez az egy óra, amit itt egyedül, ebben az egyszerű

öltözetben, ki nem festett arccal töltök el, ez az én purgatoriumom, ez az én lelki és testi tisztulásom. Lássá, így vagyok a könyvekkel és színházzal is. Ha a bűnömöt viszem piacra a színházakba, kifestve, feltűnő, elegáns toilletben megyek el az érzéki, izgó darabokhoz, de ha a lelkenem szüksége van a maga tiszta, gyönyörű táplálékára, bekötöm a fejemet, kötényt kötök magam elé és a karzatra megyek fel.

A fiatal ember izgatottan, kipirult arccal nézett a leányra, azután hátravetette magát a kanapén és lehunyta a szemét. Megint nem szóltak egy darabig.

— Szép ez a francia kép itt, — szólalt meg egy idő múlva esőndesen a leány — ez az ősi verőfényben hulló levelek között ülő, szomorú női alak. Magának is tetszik, Lajos?

— Nagyon — sugta a fiatal ember s egy perccel később meg halkabban tette hozzá: — mintha csak az édesanyjamat látnám.

A leány szinte belesápadt a boldogságba, hogy ez a hallgatag, különös és finom lelkű ember az anyját említette előtte, de nem mert szólni, csak nagy zöld szemével szinte kintző epe-déssel nézett a fiatal emberre és szivdobogva leste, hogy az anyjáról, bizonyosan valami szent asszonyról beszéljen előtte.

S a fiatal ember, arcának előbbi pirosságá

ban lepi el fürdőhelyünket. A szülő gyermekeiért megy nyaralni, gyermekeiért áldoz amit csak áldozhat, s így valóban ennek a megváltott kis seregnek köszönhetjük azt ha majd Vihnye rövid időn belül hazánk első nyaraló helyei közé fog emelkedni.

Bolman Géza.

Vihnye-fürdő ügye.

Öszintén megvallva, nem tartom helyesnek azt a gazdálkodást, melyet az újabb irányzat követ a fürdőben.

Nézetem ma is az, hogy a fürdő: vállalat, melyet a kisserzésregek tönkre tehetnek.

A zsupori gazdálkodás, a fürdőt fentartó vendégtömeg jóvó kinságának mellőzése csak azt eredményezheti, hogy megtakarított kamatban, de veszélyeztetjük, sőt elvesztjük a tőkét!

Helyesen cselekszik-e az a kereskedő, ki felvirágoztatta üzletét, tiz segéddel dolgozik. vévőkönzsége úgy megnőtt, hogy már a tiz segéd is kevés s a helyett, hogy több segéddel alkalmazna s áruaktrát megagyobbítaná — elbocsát még nyolc segéddet, csak hogy *spóroljon*, mert hiszen tudvalévő, hogy két segéd tartása kevesebbe kerül, mint tizenöté?

Teljesen igaznak eset ez szép fürdőnképek! Megteremtették a nem kamatozó *alapot*, melyek nyomán a fürdő fellendülése elmaradhatatlan s most megállunk és *spórolunk* — a költségetvítés realitása kedvéért s ha ez így marad — könnyű megjósolni — visszacsúnik oda, hogy már a két segéd tartása is sok és drága lesz s a költségvetésben csakugyan a *minus* pótlásáról kellend verejtékezzé gondoskodnunk.

Arról lehetnek eltérőké a vélemények, hogy vajlon a város megbírja s győzi-e pénzerővel a fürdő fejlesztését? én is azt hiszem, hogy nem, ha tehát nincs meg benne a képesség, akkor hiába forcirozzuk a dolgot s jobb, ha a fürdőt eladja mert kétségtelen, hogy Vihnye-fürdő molochja lesz e városnak, melyet ha *kellő időben és kellő mértékben* nem pénzélnék — csődöl válaszol.

Igen ám, de az eladáshoz vévő is kell s sokan gondolkozunk meg úgy is, hogy a pénz vásárló ereje hovavotább csökken, az ingatlan föld értéke pndig hovavotább nől!

No hát ez is igaz!

Régente a jövedelem 12—15-szörösevel szá-

mitottuk ki a tőke értékét, ma már 20—25-szörösevel!

Nagy dilemma ez a városra, a fürdőtalajdonos városra!!

Ha olcsón adja el a fürdőt, vagy csak elképes is adni a fürdőt, le kell mondania a szebb, jobb jövő reményéről, ha meg nem adja el és nem képes a fejlesztés garanciáival bérbéadni sem, akkor eo ipso be kell következnie a csufabb, anyagilag károsabb jövőnek, mert ezt a kedves molochot nem képes pénzélni sem kellő időben, sem kellő mértékben.

Van-e itt kibuvó? Lehet-e megoldást találni?

Véleményem szerint lehet, ha — nem vagyunk irigyek s minden utat-módot egyszerre s egyidőben kísérelünk meg a kibontakozásra s napirenden tartjuk a lehetséges megoldásokat mindaddig, míg célt nem érünk így vagy ugy!

Az talán már csak igen kevesek előtt lehet kétséges, hogy fejlesztés, a lakószobák szaporítása nélkül a tiszta nyereség *lényegesen több* nem lehet a jelenleginél, mert több vendég nem juthatván be a fürdőbe, nem szolgálthatja a jövedelmzőség emelésére az *anyag eszközöket*.

A fentartásokból, ily című kiadások elvonásával *megspórolhatunk*, mint a mult évben történt, egy-két ezer koronát, de az ily eljárás egy-két év alatt, s rövid időn belül már megbosszulja magát sjsmért nagyobb tőke fog kelleni a jó karba helyezéshez, a fürdő jó hírnevének visszaszerzéséhez, mint kellett volna, ha az évi fentartási összegeből *nem* *spórolunk* meg.

A fürdőt tehát, hogy a bukást elkerüljük, fentartani s pénzélni kell!

A város nem bírja, nem győzi s — nem meri!

Ne loyúnk hát irigyek, keressünk társakat, keressünk segítséget, hadd osztozkodjanak azok is a több nyereségben, de ha lehet, mentstik meg a szebb jövőt is!

A megoldásra két módot jelölök meg, egyik nem zárja ki a másikat s egyik sem lehetetlen.

Egy kis utánjárással, érdeklődéssel, érdeklődés keltéssel sikerre vezethet akarmelyik s ha egyik elbukik, mentő maradhát a másik.

Két egymás mellett megállható, előadói véleményyt terjeszték a március hav közgyűlés elé, mert hiszen ha e hóban nem határoz a közönzség — megint egy évet veszítünk, mert kifogyunk az előkészítés idejéből!

Szükségesnek tartom, hogy előadói véleményes javaslataim a nagy közönzség elé nyilvánosságra jussanak, hogy minden városatra előre tudjon róla, bírálja meg önmagában s talán egymás közt is, ha jót mondok — mérlegetje s fogadja el, segítse határozattá emelkedni, ha pedig tévedek, világosítson fel, jóakarattal, közös jóindulattal szérjük le az igazságot, hiszen több szem többet lát s az ügy — városunknak ez egyik vitális ügye — megérdemli, hogy yele a köz érdekében komolyan foglalkozunk.

Ismétlésekbe is bocsátkozom a két javaslatban, de tudva, mert ez két külön határozat kell, hogy legyen, ha egybefoglalnám — a kormányhatóság jóváhagyásával kapcsolatos tárgyalásokban hosszabb késedelemmel járna s kellő időben nem érkezne vissza, már pedig itt valóban áll, hogy: az idő pénz.

Részletesen indokolás helyett közlöm a két javaslatot, előző jelentéseim után teljesen tiszta lehet a célját.

• A helygyminiszter leiratának tárgyalása során:

I.
«Kijelenti a közgyűlés, hogy miután Vihnye-fürdő természeti szépségei és elsőrendű gyógytevényői (természetes meleg, dus vastartalmu gyógyvíze, a telep egészséges levegője, klímája, és szelmentes fekvése) kétségtelenül érdemessé teszik a gyógyfürdőt a nagyobb arányú fejlesztésre, ámdé a tulajdonos város korlátolt anyagi ereje és törvényes formákhoz kötött hosszadalmasabb közhatalósági eljárása egyaránt akadályozzák a gyógyfürdőnek kívánatos s a közérdek szempontjából is indokolt nagyobb mérvű és gyors elő arányú fejlesztését, mely jelenben már rentabilis, anyagilag hasznos lenne — mindezen indokokból kimondja, hogy Vihnye-fürdő fejlesztésére szétszűes nagyobb tőke megteremthetése érdekében részvénytársaságot alakít, melyben egész fürdővagyonával 500000 korona értékkel maga a város is részt vesz s felhatalmazza a város tanácsát, hogy a részvénytársaság megalakítására az előkészítő intézkedéseket megtegye, egyenként 200, irva ketteszáz koronával kibocsátandó részvényjegyek aláírására a felhívásokat kibocsássa s ha összesen legalább egy millió koronával a részvénytársaságnak 90 évre leendő megalakítása biztosítva leend, a további rendelkezések kieszközölése céljából ide előterjesztéseit annak idején megtegye, felhatalmazva a város tanácsát annak kijelentésére is, hogy a részvénytársaság megalakítása idejéül

mindjobban elveszítve, sápadtan, csöndesen, most a képre nézve beszélt:

Igy ült mindig a kertben, szomoruan és várakozva, mindig várakozva. Még a fekete selyemkendője is így volt a vállára téve s ugyanilyen leheleteszerű, finom alakja volt. A haja sötét, buzaszöke, a szeme mint a felkavart tó vize s a lelke csukott könyve az asszony szenvedésének. Néma és hangtalan, mint a szívev lőt madár, a hangja gyögyitőbb minden balszamnál s a szava meggyözöb minden tanításnál.

— Ki vagy te? — kérdeztem öle, mikor kis fu voltam s ölében ülve nézegettünk ki ablakunkból a befagyott folyóra, a fehér hegyekre s az öreg Babet, akit olyan régóta ismertem, mint az édes anyámat, a másik ablakmelyedésben halgatva ült rokkája mellett.

— Én az Isten szolgálja vagyok, — mondta az anyám, akit azért küldtek a földre, hogy egy nagy hosszú uton, melyen te járod az életet, én egy kis csöngtyűvel mindig előtted járjak és figyelmesesselek, ha rosszul találnál lépni, vagy eltévesztenéd az utat.

— Hát én ki vagyok? — kérdeztem azután.
— Hogy te ki vagy? — szölt az anyám és magához szorított, de nem felelt. Csak könyveinek melegt éreztem fejemen. Ez volt az anyám Gitta...

S terdére könyökölve nézte az öszi verő-

fényben ülő nőalakot. S hallgattak. A leány szemének színetét nem lehetett látni a könyvtől s egyszer csak így szölt.

— Egy nagy víz partján laktak, ugyebár, Lajos? Télen, nyáron mindig ott. Futórézsa borította a házuk falát s hosszú, nagy kulcsal nyílt a tölgyfa kapujuk. A szobájuk kárpítja tiszta színű volt, a függönyeik régi selyemből valók s az almiriumok karikái ezüstfényesen csillogtak. Nagy üvegedényekben lila és kék virágok álltak s az üvegburával leborított órának olyan volt a hangja, mintha messze, sok, sok fal mögül csendülne keresztül. És az ablak mellett, ahonnan legmesszebb lehetett ellátni a hegyek felé, ott állt a zongora. Régi ébenfa zongora, megsárgult billentyűkkel és csak naplemente felé nyitotta fel a buzaszöke haju, szomorú szemű asszony... Naplemente felé, mikor a nagy távolságban levő emberek lelkei közelebb szállanak egymáshoz, mikor a nyugvó nap minden lelket emlékeztet az élet északjára s mikor az utasok megérkeznek a hosszú, bűnbánattal tepsített utról... S a buzaszöke haju asszony megütötte a billentyűket. Semmi öröm, semmi vigasz a hangokban, csupa élyomlott panasz, titkos vágyakozás, megadó alázat és zokogó reménység... S azután csönd... Aki az előbb még játszott, most a zongorára borulva szöke s maga, Lajos, a kis fu, az öreg

Babet öléből be akar menni, hogy megvigasztalja a mamát. De az öreg Babet nem engedi. Azt mondja nem szabad. Csak hadd sirjon a mama; az kell neki... Azután... Azt mondja meg nekem, Lajos, mire tanította magát az a mindig várakozó szomorú asszony?

A fiatal ember fasciánlan reszkette... zött a leányra.

— Honnan tudja maga mindezt? — kérdezte izgatottan s megfogta a leány kezét. — Láta, álmotta, vagy honnan tudja?

A leány szomoruan mosolygott.

— Láttam is, meg álmottam is. Majd minden történet egyforma szokott lenni. Csak azt mondja meg meg, mire tanította magát az a szomorú asszony?

Valamelyik képréma nagyot recsenen ebben a percben s a fiatal ember összerázkódott.

— Hogy ne csajjak, — mondta halkan — hogy soha se csajjak meg senkit.

A leány lehajította a fejét és tűnődve nézett maga elé.

Nézzé, Lajos, — mondta gyöngéden s megfogta a fiatal ember kezét — szeretted maga valaha nőt?

A fiatal ember megszorította a leány kezét.

— Magát is szerettem, Gitta?

— És rajtam kívül is szeretted?

— Szerettem.

számított ötödik év után a fürdőtulajdonos város a részvényeseknek évenként legalább 4%, irva négy százalékos osztalékot biztosít s hogy a tulajdonos város 50 év letele alatti az összes részvényeket megfelelő évi kisorsolásokkal teljes névértékükben visszaváltsa s erre magát kötelezi.*

II.

«A törvényhatósági bizottság valónak ismeri el a leiratban foglalt észrevételezéseket, tudatával van annak, hogy bárha a fürdőtelep fejlődésében több irányban haladás is észlelhető — ez a haladás inkább csak az időnként égetően szükségesnek mutatkozó beruházási és berendezési hiányoknak pótlásából állt és abban merült is ki, tudatában van annak, hogy a fürdőtelep központja a régi fürdőház (Nádorház) nemcsak ösdi, de ösrégi, a fürdőépület falai sok helyen nedvességgel vannak feltelve, lakószobái, főképpen folyosói mindenn tekintetben alapos kifogás alá esnek úgy, hogy mindaddig, míg az ösrégi fürdőépület teljes modernizálásával a legmegfelelőbb új modern központ megteremtve nem lesz, addig a fürdőnek megérdemelt és kívánatos fejlesztése komolyan szóba sem jöhet, de másfelől tudatában van annak is, hogy Vihnye-fürdő természeti-zsérpészei és gyógytényezői (természetes meleg, dus vastartalmu gyógyvíze, a telep egészséges levegője, klímája és szelmentes fekvése) kétségelhetlenül érdemessé teszik a fürdőt nagyobb arányú fejlesztésre, amde a tulajdonos város korlátolt anyagi ereje mellett arra egyáltalában nem képes, bárha a fejlesztés a nem kamatozó alapbefektetések után ma már rentabilis és anyagilag hasznos is lenne, ez okból kérelemmel fordul a magas kormányhoz, a belügyminiszter újján a pénzügyminiszter urhoz, hogy a kevésbé kamatozó, de a fürdő modern központjának megteremtéséhez elkerülhetlenül szükséges nagyobb arányú befektetésre, a régi fürdőház (Nádorház) modernizálására a város közönségének 600000 irva hatszáz-ezer korona 50 év alatt visszafizetendő kamat nélküli kölcsönt engedélyezzen utasítván a város tanácsát, hogy e célból a régi fürdőház modernizálására már is elkészített Fischer és Detomaféle tervekét a m. kir. belügyminiszterhez felterjesse s annak esetleg a megjelölendő változtatásokkal a nyereség államszolgálatból leendő kiépítésének engedélyezését kieszakölje.*

* * *

A «Selmecei Újság» válaszcikkére, miután

— Az nem olyan nő volt, mint én vagyok Lajos?

— Nem Gitta.

— És megmondta neki, hogy szereti?

— Nem mondtam.

— Miért?

— Nem mertem.

— Mitől félt?

— Attól, hogy megtalálom csalni.

— És... és engem is azért nem mert szeretni, Lajos?

— Azért Gitta.

A leány szeméből két könnyecsepp szivárgott végig az arcán s hirtelen lehajolt és megcsókolta a fiatal ember kezét.

Azután mindaddig nem szóltak egymáshoz, míg csak a teremőr nem figyelmeztette őket a távozásra.

Akkor felálltak, a leány megigazította a kálapját és lém a Múcsarnok előtt elbucsztak egymástól. A leány arcán látszott, hogy mondani szeretne valamit, de nem mert szólni s kezét szoritották.

Mikor már jó távol voltak egymástól, a leány visszafordult, ment egy pár lépést előre, de aztán megint csak visszafordult és pár perc múlva elnyelte az utca sötétje.

választ nem kért (én se ilyen választ!) — csak igen röviden nyilatkozom meg.

A fürdőnek Budapesten megtartandó nyilvános árverésen történő értékesítésének megkísérlése is biztos *fiasco*, egy közönség s hatóság így nem járhat el s ki csak egy kissé is jártas a fürdő értékesítési ügyekben, az megtudja érteni, hogy az eladás csak utánjárással, érdeklődés kíséreléssel és főképpen ügyünk közvetítésével érhető el.

Egy piacra dobott *fürdőnek* nevű nincsenek! Állítom és bizonyítani tudom, hogy a fürdő házi kezelésének ideje alatt *bármily címen* a legkisebb számla is a fürdőt terhelte, olyan felmerült kiadások, melyek nem a fürdő teherlapján lettek volna elszámolva — nincsenek, lett legyen az utasizámla, a hivatalos ügyekben helyettesítőnek tisztelet vagy munkadíja, a bérlő jelentkezésekor kiszállott bizottság ebdje stb. stb., mindmind a fürdőt terhelte, hogy legérthetőbben fejezzem ki magam: a fürdő zárszámadása számvévi értelemben a legnagyobb rosszakarattal volt minden évben összeállítva, hát ugyan mily címen lehetne a fürdő való értékén kívül 500000 korona eltitkolt, elpálostolt summának ellenértékét kihozni?

Egy csomó tisztviselő benne fölösleges, ha a fürdő nem volna — így érvel a «Selmecei Újság».

Ugyan kérem, milyen új tisztviselője van a városnak azóta, mióta a fürdőt házilag kezeli? Tudommal *kevesebb* lett, em hogy több, hát hogy lehet ily érvekkel tárgyilagosan tévutra vezetni az ártatlanokat!

A polgármester sem szorult arra, hogy ellenem a «Selmecei Újság» védje meg s hogy nézetünk a fürdő ügyében nem egyezett — az még nem azt jelenti, hogy polgármesterem ellen küzdök, bár nyilvánosan tettem, de jelenti azt, hogy mindketten bátran s önzetlenül munkálkodunk városunk érdekében, nem jobb ez így, mint sunyi maghanyászkodással mutatni támogatást, hogy aztán, ha a- idők járása változik, cserben hagyjam?

Nem tisztelt «Selmecei Újság», mi az ellenvéleményeket is tiszteljük, sőt minket meggyőzni is lehet — érvekkel s eredményekkel!

A mig közügyben — köztudomásu, avagy titkolt háttérre nélkül munkálkodunk, a közöbért, ha talán szolgaiassan nem is becézük a mestert, de az együtt munkálkodást — vezető szeredét elismerve és tisztelve! — öszinte nyíltsággal teszszük lehetővé — ezzel nem ássuk alá a tisztikar tekintélyét, a mi pedig azt illeti, hogy engem s véleményemet mennyire becül a «Selmecei Újság» — arra csak az lehet válaszom, hogy mindvégig bűszkeségem és törekvésem leendő új véleményem lenni, mely a dologhoz értő intelligens közönség 90 % - a felfogásának felel meg s a 10 % támasait nem félem s nem veszem rossz néven.

A kamatozás számításoknál megint gondosan kihagyja a «Selmecei Újság» az amortizációs teher-tételeket, ne vittrillal nyissuk meg a közönség szemét!

Számítsunk úgy, a mint kell: ha a fürdő ér 400000 koronát, akkor a házi kezelés kamatozik 55 % -ot, ha 300000 koronát ér, akkor kamatozik több mint 7 % -ot, ha pedig egymillió koronával számítjuk az értéket, akkor kamatozik 22 % -ot, a helyes példákóbb talán elég ennyit!

Ha pedig a «Selmecei Újság» vagy tisztelt szerkesztője a fürdőt illető bármily ügyben felvilágosítást kér tőlem — mint az úgy alapos ismerőjétől — készséggel adom meg neki bármikor, de a nagyközönséget már újabb adatokkal fárasszani nem akarom.

Selmecebánya, 1908. évi február hó 28-án.

Sztancsaj Miklós,
városi főjegyző.

Pénzintézetekről.

Most, hogy a lapok ugyszólván naponként hosszú hasábkot hoznak bankszédelésekről pénzintézetek összeomlásairól, nem lesz érdektelen városunk három pénzintézetének legutolsó mérlegeiről és közgyűléseik lefolyásáról röviden megemlékeznünk.

Az elmúlt esztendő a pénzintézetekre nehéz év volt. A pénzdrágaságot kevés kivétellel minden vidéki pénzintézet megérezte, ami a már eddig közzétett mérlegekben kifejezésre is jut. A nagy főleg a budapesti intézetek a pénz drágaságának csupán előnyeit élveztek, mivel ez bő alkalmat nyújtott nekik a viszleszámitolási kamatlabat rég nem tapasztalt magasságra, gyakran a törvényes kamat fölő emelni míg óriási betét állományuk után a betét kamatot csak hosszú nőgátásra voltak hajlandók legfeljebb 1 % -al emelni, addig a vidéki intézetek legnagyobb részére, főleg azonban azokra, melyek elegendő saját tőke felett nem rendelkeztek és a drága viszleszámitolási hitelt kénytelenek igénybe venni, az elmúlt év majdnem válságos volt bőséges alkalmat nyújtott tapasztalatok gyűléseire.

Ehhez járult még, hogy a budapesti intézetek a velük viszleszámitolási öszekötötetésben álló vidéki intézetek nagy részénél az előzőleg bőven kínált hitelt, gyakran minden különös ok nélkül, leszállították s esetleg egészen megvonták, úgy, hogy a vidéki intézetek teljesen magukra hagyva tisztán önerőjükre támaszkodva voltak kénytelenek a válsággal megküzdeni, mely küzdelemből csekély kivétellel minden nagyobb megrázkódtatás nélkül, hogy kikerültek vezetőiknek tapintatos körültekintő és a viszonyokkal számolási tudó eljárására vezetheti vissza.

Pénzintézetünk közül elsőnek a Kereskedelmi és Hitelezési r.-t. mérlegi és üzleti jelentés jelent meg, és ezen pénzintézetünk tartotta elsőnek közgyűlést mult vasárnap. Az intézet XIX. rendes közgyűlést élénk érdeklődés előzte meg.

A közgyűlésen 387 részvény képviselőtében 33 részvényes jelent meg. Kik mindvégig élénk érdeklődéssel kísérték az igazgatóságnak nyomatásban már előzőleg közre tett évi jelentést.

Örömmel konstatalhatták, hogy ezen habár kis intézet az elmúlt válságos évet derekasan állotta meg. Évi tiszta nyereség, dacára, hogy az értékpapírtárcán közel 1800 koronát irt le árfolyam vesztésig címén és hogy a betétkamatot elsőnek emelte fel 5 % -ra, mely kamatlábat egyelőre állandóan fenn is tartja, kölcsönök után pedig mindvégig méltányos kamatot szedett, a tiszta nyereség csak 300 koronával kevesebb a tavalyinál, ami az intézet szolidaritását és biztos alapozását fényesen bizonyítja.

Stuller Gyula dr. igazgató indítványára a közgyűlés elnökként egyhangulag Horváth Kálmán polgármestert választotta meg, ki a közgyűlést sokott tapintatos és körültekintő módon vezette.

Az igazgatóság jelentését, a mérleg és zárszámadásokat a közgyűlés egyhangulag (udomásul vette és a fölmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint felügyelő bizottságnak megadta, ugyszintén elfogadta a tiszta nyereségnek az igazgatóság által proponált felosztását.

Felzsolálás csupán az áruosztály további fenmaradása kérdésénél volt, de itt is az igazgatóság ajánlatát fogadta el a közgyűlés és e szerint ezen útel folytatását az intézet beszüntelte.

Végül a választások ejtettek meg. Igazgatónak egyhangulag további 3 évre Stuller Gyula dr. lett megválasztva, míg az igazgatóság kilépétt tagjai helyett a régiek közül Tandlich Ignác dr., Weiner Dávid, Weisz Dezső, új tagokként pedig Bock Márk, Dobrozsmczyk Mátyas, Hirsch Jakab, Pázmány Gyula, Wassermann Ede és Weinstein Adolf lettek bevalasztva.

A felügyelő bizottság mandátuma szintén

Házasság.

Ivanics János Selmecebánya, Skvarka Mária Kövesmesár
Bretschneider Ferenc, Keljár Anna Selmecebánya
Bóhus Ignác, Neusch Jozefa Felőróna

Halálozás.

Róth Mária 27 napos, vele született gyengeség. Selmecebánya

17418/VIII-3. 1908. szám.

Pályázati hirdetés.

A Budapesten és Kolozsvárott tartandó gyümölcsészeti tanfolyamokra.

Budapestben (a m. kir. kertészeti tanintézetben) folyó évi március 16-tól március 21-ig Kolozsvárott (a m. kir. gazdasági akadémiánál) folyó évi március 30-tól április hó 4-ig gyümölcsészeti tanfolyam fog tartatni.

Célja ezen tanfolyamoknak:

a) hogy a fiatalabb lelkészekben a gyümölcs-tenyésztés iránti érdeklődés felkeltessék s nekik alkalom szolgáltatassék arra, hogy a gyümölcs-tenyésztésben némi kiképezést nyerjenek,

b) hogy a fatenyésztésnek, a fa nemesítésének s a gyümölcs értékesítésének feltételeit, módját és természetes követelményeit megismerve és megkedvelve, e hasznos és nemesítő foglalkozásnak az életben mivelői, tanítómesterei és buzgó terjesztői legyenek.

A két tanfolyam mindegyikére külön-külön csak 12 lelkész fog az állam költségére felvételt s ezek egyenkint 32 K utazási átalányt és napi 5 K ellátási díjat kapnak.

Felhívtnak azok a lelkészek, akik ezen tanfolyamokon résztvenni óhajtanak, hogy 1 koronás bérrel felszerelt kérvényeiket, amelyekben lakhelyük (vármegye és község) életkoruk, nyelvismeretük, valamint az is felemlítendő hogy kedvező e vidékük a gyümölcsstermelésre, folyó évi márc. hó 10-ig beárólag közvetlenül hozzám terjeszsek fel.

Ezen határidőn túl beérkező kérvények nem fognak figyelembe vételni.

Az a lelkész, aki már ily tanfolyamon részt vett nem pályázhatik. Segédlelkészek nem vételnek fel.

Az állami ellátási díj mellett felveendő lelkészeknek kívül fel fog még vétetni a két tanfolyam mindegyikére 3—4 földbirtokos vagy gazdatiszt is, akik azonban állami ellátásban nem részesülnek. Ez utóbbiak kérvényeiket szintén folyó évi márc. hó 15-ig terjeszsek be hozzám.

Budapest 1908. évi február hó

Földmivvelésügyi miniszter.

17418/VIII-3. 1908. szám.

Pályázati hirdetés.

A Keszthelyen, Tordán, Kiszszébenben és Orosházán tartandó gyümölcsészeti tanfolyamokra.

1. Keszthelyen (a m. kir. gazdasági akadémiánál) március 26-tól április 4-ig.

2. Tordán az állami kertmunkáskolánál április 1-től 10-ig.

3. Kiszszébenben az állami faiskola területén április 29-től május 8-ig.

4. Orosházán (a m. kir. kertgazdasági tanszéknél) március 30-tól április 8-ig gyümölcsészeti tanfolyam fog tartatni.

Célja ezen tanfolyamoknak:

a) hogy a fiatalabb s a fatenyésztés iránt érdeklődő tanítók a faiskolakezelés és gyümölcs-tenyésztésben mind elméletileg, mint gyakorlatilag kiképezést nyerjenek,

b) hogy a tanfolyamot sikerrel végzett tanítók a fatenyésztést és gyümölcsstermelést iskoláinkban nagyobb sikerrel taníthassák és

c) hogy működésük helyén a gyümölcsstermeléssel foglalkozó földbirtokosoknak a gyümölcs-fák nemesítésében, kezelésében és gondozásában kellő utmutatást adhassanak.

Minden egyes tanfolyamra csak 16 tanító fog az állam költségére felvételt s ezek egyenkint

30 korona utazási átalányt és napi 4 korona ellátási díjat kapnak. Oly tanító, aki már ily tanfolyamokon részt vett, vagy aki a faiskolájáért föld-hitelintézet pályázatán nyert nem pályázhatik. A felvételnél azok részesülnek előnyben, akik gazdasági ismétlő iskolát vezetnek, továbbá azok, kik oly járásból valók, a melyből ily tanfolyamokon még egy tanító sem volt.

Felhívtnak azon gazdasági ismétlő iskolai tanítók és a faiskolát kezelő óhajtánók, akik ezen tanfolyamokon részt venni óhajtanak, hogy 1 koronás bérrel ellátott kérvényeiket, a melyekben lakóhelyük (vármegye és község) életkoruk, nyelvismeretük s faiskolájában töltött eddigi működésük valamint a kezelésükre bízott faiskola terjedelme és megjelölendő s ez adatok valósága közvetlen iskolai hatóságok által is igazolandó, ha Keszthelyre folyamodnak folyó évi március 10-ig, ha Tordára vagy Orosházára folyamodnak folyó évi március 15-ig, ha pedig Kiszszébenben folyamodnak folyó évi április 10-ig kizárólag közvetlenül hozzám terjeszsek fel.

Ezen határidőn túl beérkező kérvények nem fognak figyelembe vételni.

Az állami ellátási díj mellett felveendő tanítókon kívül mindegyik tanfolyamra fel fog még vétetni 3—4 földbirtokos vagy gazdatiszt is, akik azonban állami ellátásban nem részesülnek. Ez utóbbiak kérvényeiket folyó évi március 20-ig ugyancsak hozzám terjeszsek be.

A tanfolyamot állami költségén végzett hallgatók az országos gyümölcsészeti és fatenyésztési miniszteri biztos vágy helyettesei jelenlétében elméleti és gyakorlati vizsgát tesznek és ennek eredményéről bizonyítványt nyerneik.

Budapest 1908 február hó.

M. kir. földmivvelésügyi miniszter.

Hivatalos árverési hirdetmény.

A városi adóhivatal közhírré teszi, hogy a kizáróhatáralékok fejében lefoglalt zálogtárgyak az 1883. évi XLIV. t.-c. 67., 68., 69., 70., 71., 72., 73. és 74. §-ai értelmében nyilvános árverésen adnatnak el és pedig Selmecebányán a folyó év március hó 16-tól március hó 30-ig minden nap délután 3 órakor. A lefoglalt tárgyak: ruha- és ágyneműek, szarvasmarhák és széna.

Árverési feltételek:

1-ször. Az első árverésen mindazon egyes zálogtárgyak, a melyek értéke 100 koronát meg nem halad, becsáron alól is mindjárt föltétlenül el fognak adatni; 100 koronán felüli értékű egyes tárgyak pedig csak akkor, ha a becsárnak legalább háromnegyed része ígértetik.

2-ször. A második árverésen azonban minden zálogtárgyak különbség nélkül, a becsérték háromnegyedén alól is, — a legtöbbet ígérőknek mindenestre átengedtetnek.

3-szor. A vételár készpénzben azonnal fizetendő.

Kelt Selmecebányán 1908. febr. hó 22-én.

Városi adóhivatal.

H I R D E T É S E K.

83. szám. 1908. vhtó.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a selmeci kir. járásbírósnak 1907. évi V. 145/1. számú végzése következtében Heinecz Hugó ügyvéd által képviselt selmeci takarékpénztár javára Buzalka Mátyas és neje Borbála ellen 6800 K s jár. erejéig 1907. évi augusztus hó 6-án fogantatott kielégítési végrehajtás útján le- és fölfoglalt és 1256 koronára becsült következő ingóságok, u. m. kocsik, vasek, szalma, tölgyfűrnök, széna és lovak nyilvános árverésen eladnatnak.

Mely árverésnek a selmeci kir. járásbírószág 1907. évi V. 145/5. számú végzése folytán 6800 K tőkekövetelés ennek 1905. évi július hó 22 napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltóidj és eddig összesen 99 K 85 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Szentantall közszégban alperesek lakásán leendő eszközlésére 1908. évi március hó 10-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivtnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérők, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és fölfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Selmecebánya, 1908. évi február hó 24 napján.

Óváry Dezső,
kir. bír. végrehajtó.

Jobban tisztít, mint minden más fémfiszítószer.

Tisztíts csak

GLÓBUSZ FÉM-FISZÍTÓ KIVONAT

Az 1904. St. Louisi világkiállításán „GRAND PRIX”

Az 1904. St. Louisi világkiállításán „GRAND PRIX”

Jobban tisztít, mint minden más fémfiszítószer.

Globusz

fémfiszítókivonat

A legjobb fémfiszítószer a világon

82. szám. 1908. vhtó.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a selmeci kir. járásbírósnak 1905. évi V. 501/3. számú végzése következtében Heinecz Hugó ügyvéd által képviselt selmeci takarékpénztár javára Buzalka Mátyas, Buzalka Borbála, Buzalka János és Stang Borguna Teréz ellen 1800 K s jár. erejéig 1907. évi augusztus hó 6-án fogantatott kielégítési végrehajtás útján le- és fölfoglalt 1902 koronára becsült következő ingóságok u. m. lovak, borjúk, tehén, ökrök, kocsik, szeszkavágó, rosta, szalma és széna nyilvános árverésen eladnatnak.

Mely árverésnek a selmeci kir. járásbírószág 1905. évi V. 501/8. számú végzése folytán 1800 K tőkekövetelés ennek 1904. évi augusztus hó 11-ik napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltóidj és eddig összesen 193 K 95 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Szentantallban alperesek lakásán leendő eszközlésére 1908. évi március hó 10-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivtnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérők, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és fölfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Selmecebányán, 1908. évi február hó 24. napján.

Óváry Dezső,
kir. bír. végrehajtó.

1584/1907. tkv. sz.

Arverési hirdetmény kivonat.

A selmecbányai kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság közhíré teszi, hogy Lestyánszky Józsefné szül. Debnár Máriának, Debnár Antal elleni végrehajtási ügyében az ipolysági kir. törvényszék területköréhez tartozó selmecbányai kir. bíróság területén Felsőórna külterületén fekvő a selmecbányai 1218. sz. tljkeben 2780 hrsz. a. f. s Daubner Antal nevére irt ingatlanokra s azon épült, de állítólag lebomlott 71 összeírású számú házra »Oberfuschloch» 16 K az ottani 1219 sz. tljtkben A + 1 sor 2781 hrsz. a. f. s ugyanannak nevére irt ingatlanokra s azon épült 72 összeírású házra »Oberfuschloch» 912 K és az ottani 1618 sz. tljtkben 2777. hrsz. a. f. rétből »pod Tanádom» ugyanazt B 10 és 16 t. a. 1/4 részben megjelölt juttalékra 238 K ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanosság az 1908. évi március hó 18 napján d. e. 10 órakor Felsőórna külterületére rendőrfőmester hivatalos helyiségeiben megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is el fog adatni

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanosság kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kézzébe letenni.

A kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság. Selmecbányán, 1907. évi november hó 9-én.

Liha Antal,
kir. járásbíró.

DUNKEL V. K.

Felsőmagyarhoni első parquetyár és gőzfűrésztársaság.

KASSÁN.

Ajánlja kitűnő tölgyfából készült sokszorososan kitüntett

parkétáit

ugynevezett amerikai, török és herakott kockáit, jutános árak mellett.

Nedves lakásokba ajánljuk aszfalthoz rakott parketáinkat.

A lerakás kívánatra gyári lerakók által, a legpontosabbban történik.

Rajzminták díjmentesen! Nagyban kivétel mindenfelől!

Szives tudomásul!

Minden vasár- és ünnepnap friss

farsangi fánk!

Saját készítményű friss Tea-sütemények állandóan raktáron

Borhegyi István

cukrásznál

Kossuth Lajos-tér 45. (Magas ház.)



Készítik Maggi Gyula és Társa. Iroda: Wien, IV/1. Gyár: Bregenz.

MEGHIVÁS.

A SELMECI TAKARÉKPÉNZTÁR

1908. ÉVI MÁRCIUS HÓ 18-ÁN DÉLUTÁN 3 ÓRAKOR
AZ INTÉZET HELYSÉBEN TARTANDÓ

HATVANADIK ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE

VAN SZERENCSENK A T. RÉSZVÉNYESEKET MEGHIVNI.



Tárgysorozat:

1. A közgyűlési elnök, jegyző, valamint a jegyzőkönyvet hitelesítő két részvényes választása.
2. A meghatalmazások megvizsgálásáról szóló bizottsági jelentés.
3. Jelentése az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak az 1907. évi üzlet-eredményről.
4. Határozathozatal a mérleg és a tiszta jövedelem iránt.
5. Egyéb igazgatósági előterjesztések.
6. Az igazgatóság 16 rendes- 4 póttagjának és a felügyelő bizottság 5 tagjának és az igazgatónak 3 évre való megválasztása.

Selmecbánya, 1908. évi február hó 7-én.

Az igazgatóság.

Jegyzet. A meghatalmazások folyó évi március hó 18-án d. e. 11 óráig a takarékpénztár hivatalos helyiségében átadandók.

KÖVETEL. Mérleg-számla 1907 december hó 31-én. TARTOZIK.

V a g y o n	K	f	K	f	T e h e r	K	f	K	f	
Készpénz:					Alapok:					
Pénztári maradvány 1907. dec. 31.	45532	35			Részvénytőke	240000	—			
Más penzintezeteknél elhelyezve . .	4053	56		49586	91	200000	—			
Értékpapírok:					Külön tartalékalap	85173	37			
1907. dec. 31-iki árfolyam szerint . .				728976	40	Rendkívüli tartalékalap	30000	—		
					Nyugdíjalap	118666	01	676839	38	
Kölcsönök:					Betétek:					
Közöns. jelz-kölcsönök 2 087 745-48					Takarékkönyveskére	4221459	03			
leiras 769-73	2096975	75			Folyószámlára	40973	14			
Törlesztéses jelzálog kölcsönök . . .	1088070	70			Alapítványunk helybeli árva- és szegregyretetáira	14477	91	4276910	08	
Válto-tárca	1069	590	29		Kölcsönök:					
leiras 9-150	—	—	—	1084440	29	Magyar takp. kp. jelzálogbankjára				
Folyószámlai adosok	201565	89			atrühazott jlz. kölcsönök	458036	66			
Előlegek kézzialogra	21538	—			Visszeszámított váltók.	69410	—	527446	66	
Előlegek értékpapirokra	24828	81	4517419	44	Egyéb teher:					
Ingatlanok:					Fel nem vett osztalék	2542	—			
Intézeti ház	41697	06			Fel nem vett zalagbőtlekek	635	48	3177	48	
2/I. számú bérház	58000	—			Átmeneti tételek:					
III/228—III/233. sz. hat villaszető lakoház	94189	07			Előre fizetett jelzálogkölcsön kamat	15899	66			
Hodrusi ingatlan	486	14	194382	31	Előre fizetett váltókölcsön kamat . .	12497	69			
Egyéb vagyon:					Előre fizetett kézziallogkölcsön kamat	183	58			
Felszerelés	3256	13	2090	—	Előre fizetett értékpapírológ kamat	139	39			
leiras 326-13	—	—	—	—	Előre fizetett folyószámlai kamat	334	05			
Perköltségelölég és orvasdíjakban . .	644	80	3674	80	Előre fizetett ház- 1/2 számú házról	332	—			
Átmeneti tételek:					Előre fizetett házbér intézeti háznál	90	—			
Értékpapírok kamathátraleka	10244	82			Előre fizetett házbér villaknál	491	68			
Jelzálogkölcsönök kamathátraleka . .	79559	68			10%-os betétamatadók hátralek (11	8907	61			
Atrühazott kölcsönökönél előrefizetett kamat	4726	48			félev	200	80	39016	40	
Váltókölcsönök kamathátraleka . . .	5065	39			Függő számlán					
Visszeszámított váltókaml előrefizetett kamat	488	16			Nyereség:					
Kézzialloglölögök kamathátraleka . .	488	34			Áthozat 1906. évről	2296	77			
Értékpapírolölögök kamathátraleka . .	706	65			1907. évi nyereség	60987	76	72284	68	
Intézeti ház hátralekos bére	600	—								
2/I. sz. ház hátralekos bére	133	33								
Betét díjak hátraleka	119	62								
Elölözgett jötekonny adományok . .	113	20	102335	67						
				5959674	63				550674	68

Selmecbánya, 1907. évi december hó 31-én

Hornyacsek István, s. k.
igazgató.

Kachelmann Farkas, s. k.
ig.-tan. tag.

Baumerth István, s. k.
I. könyvelő.

Szolár Lajos, s. k.
II. könyvelő.

Dimák Gyula, s. k.
penztáros.

Herbst Ágoston, s. k.
számvisgáló.

Jelen zárméleget az alulirt felügyelő bizottság megvizsgálván a társulat főkönyveivel és számadásait tartalmazó segédkönyveivel összehasonlította, azt ezeknek minden tételével egyezőnek, s a kereskedelmi törvény és alapszabályok értelmében felállítottánsk találta.

Selmecbánya, 1908. évi február hó 12-én.

Dr. Schwartz Ottó, s. k.
f. b. elnök.

Pachmajer János, s. k.
f. b. tag mint jegyző.

Dr. Tóth Imre, s. k.
f. b. tag.

Ács József, s. k.
f. b. tag.

Ágfalvai Alajos, s. k.
f. b. tag.

Elemi iskolai tanulókat,
képezdei magántanulókat vizs-
gára előkészít

okl. tanítónő.

Bővebbet az alsó-óvodában.

Gőz és villanyerő!!

KEMÉNY DÁVID

vegyl. tisztító, műfestő és fehérmű
mosó-intézete

BESZTERCEBÁNYÁN

elvállalja mindenmü férfi, női és gyermek-
rúthák, egyenrúthák, függönyök vegyi tisztí-
tását és festését igen olcsón.

Jó és szép munkáért jót áll.

Elvállalja továbbá mindenmü gallérok és
kézélők mosását és keményítését.

„Kemény uj módszere mindent ujja tesz.“

Gyűjtő és megrendelő hely

Selmecbányán

HERCZOG M. divatárúzetében.

Eladó ház.

A Honvéd-utca 57. számú volt Czuna-
féle ház saját kézből

azonnal eladó.

Bővebb felvilágosítást ad *Suhaj Péter*
helybéli férfi szabó és *Urban Andrásh* háztulaj-
donos Stubna-fürdő.

Üzletáthelyezés!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség
becses tudomására adni hogy

harisnya-kötődémet

a Szent Háromság-tér 6. számú Kachelmann-féle
háza (Bogya vendéglője fölött) helyeztem át,
ahol bárminemű finom harisnyákat, gam-
málikát, térdmelegítőket kötésre és feje-
lésre elfogadok. Pontos és gyors szállítás és
a legutányosabb árak mellett.

Dus választék valódi szintartó pamutokban
és harisnyákban, ugyszintén férfi-, női- és
gyermek trikókban, valamint a legjobb
divatu „REFORM“ kötényekben.

Különlegességekben nagy választék!

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kéri

Bodnár László
harisnya-kötő.

Eladó fűszerüzleti berendezés!

Selmecbányán, a Yöröskúti-utca 45/III.
sz. házban elhelyezett szép és igen jó
karban levő teljes fűszerüzleti berendezés

165 frtért eladó.

Judakozódhatni özv. Erdély János-
rénál Selmecbányán.

Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotban szen-
ved, kérjen iratolt, ingyen és bérmentve kapható a
szabd. határu gyógyszerár által Majna Frankfurt.

Eladó egy jó karban lévő zon-
gora és egy téli utazó
bunda özv. ZENKER
VENCELNÉ Deák Ferenc-utca 3/I. sz. a.
olcsón eladó.

Házeladás. Alsó Rózsa-utca 77-78/III. sz.
ház szabad kézből eladó.
Tudakozódhatni: KOCSAP FRIGYESNÉ Nagy-
kálna.

Globin a legjobb és legfinomabb
Czipő tisztószer

gyűjti - gyáros: Fritz Schulz jun. részv. társ. Liposeés Egert.

SELMECBANYAI HIRADÓ

Hirdetések
felvételnek
a lap
kiadói hivatalában.

3 UJ SZÓ ...
ALTVATER
GESSLER
BUDAPEST

GESSLER SIEGFRIED
JÁGERNDORF-BUDAPEST

GESSLER FÉLE VALÓDI
DANUBIUS
MUSTÁR

KIVÁLÓ UJCSÓGÓ

Aki köhög
és egészséget szeret, az használja az orvoslag kipróbált, köhögés, rekedtség, hurut, elnyákosodás, gőrcs- és torokkataras ellen ajánlott

KAISER-féle
MELL-CARAMELLÁT
A HÁROM FENYŐVEL,
melyek pártalan voltát az köny-
nyűbbültet hozza sikerrel
kiszívályoztat. Hitelesített
okirat eléggé bizonyítja.

Csomagja 20 és 40 l.
Dobozokban 80 millér.

Kapható
MARKUS M. utcaközében és
WARGOTSY J. GÖRÖKSÖK
gyógyszertára a „Megvaltoztóhoz“
Selmecbányán.

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

SZÉNSAV-MŰVEK

ujjonnan berendezve kartelen kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű
természetes vegyileg legtisztább folyékony

SZÉNSAVAT

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szodavizgyártáshoz,
vendéglősöknek és egyéb iparcelokra

ÖSSZE NEM TÉVESZTENDŐ mesterségesen előállított kevésbé
kiadós szénsavval.

Megbízható, szigoruan telkiismeretes
kiszolgálás!

BUZIÁSFÜRDŐI ÁSVÁNY- ÉS GYÓGYVIZEK

1/2 és 1 literes üvegekben
Sólv. vese- és hólyagbántalmanknál utol nem ért gyógyhatás.

Elsőrendű asztali víz!

Felvilágosítással készségesen szolgál
Muschong-buziásfürdői szénsavművek és ásványvizek
szétküldési telepe Buziásfürdő.

Sürgőseim: Muschong, Buziásfürdő. — Interurban telefon 18. sz.

ÜGYES HELYI KÉPVISELŐK KERESTETNEK!



CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váci-körút 68.

Által a legutányosabb árak mellett ajánlatnaks:

Locomobil és gőzcseplőgépek,
szalmakaszalók, járgány-cseplőgépek, lóhere-cseplő,
tisztító-rostók, konkolyozók, kaszázó- és eratógépek,
szénagyűjtők, boronák, sorvatógépek, Planet Jr.
kapálók, szecsakavágók, repavágók, kukorica-
morszolóok, darálóok, őrlőmalmok, egytetemes
szőlő-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden
egyéb gazdasági gépek.